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Wanderlust 
Zu Fuß durch die Region Stuttgart 

Durch saftige Wiesen, vorbei an schroffen Felsen, entlang der Weinreben, zu atemberaubenden Aussichten und schwäbischen Einkehrmöglichkeiten – wer in der Region Stuttgart die Wanderstiefel schnürt, hat die Qual der Wahl.  Zahlreiche Wanderrouten führen über Stock und Stein quer durch die einzigartige Region Stuttgart. 

Die 16 Löwenpfade ziehen sich durch den südöstlich von Stuttgart gelegenen Landkreis Göppingen. Familien, Naturliebhaber:innen, Sportler:innen und Abenteurer:innen kommen auf den zertifizierten Rundwanderwegen mit einer Länge zwischen drei und 24 Kilometern auf ihre Kosten, denn zu entdecken gibt es einiges: Wallfahrtskirchen, Aussichtspunkte, Ruinen, Naturschutzgebiete sowie gemütliche Einkehrmöglichkeiten. 
In und um das Biosphärengebiet Schwäbische Alb führen auf vier bis 14 Kilometern die Premiumwanderwege hochgehberge. Knapp zehn der ausgezeichneten Premiumwanderwege verlaufen durch die Region Stuttgart vorbei an historischen Burgen und Festungen durch unberührte Natur. Und wer hoch geht auf die Berge wird mit traumhaften Panoramablicken bis ins Alpenvorland belohnt. 
Verwunschene Täler, sagenhafte Ausblicke und Wasserfälle – das sind die Premiumwege FeenSpuren. Auf naturnahen Waldpfaden durchwandern Frischluftfans den Schwäbischen Wald in seiner ganzen Vielseitigkeit. Schluchten, Klingen und Wasserfälle liegen entlang der drei Premiumwanderwege mit teils über zehn Kilometern Länge, Historisches und Geologisches entdecken Spaziergänger:innen auf den beiden etwas kürzeren Premiumspazierwegen. 

Neben diesen Wandertouren verfügt die Region Stuttgart über zahlreiche weitere Qualitäts- und Premiumwanderwege mit bestens ausgeschilderten, erlebnisreichen Routen für die unterschiedlichsten Interessen und Fitnesslevels.


Informationen zur Region Stuttgart bei: Stuttgart-Marketing GmbH, Tourist Information 
i-Punkt, Königstr. 1a (gegenüber dem Hbf.), Tel.: +49 711-22 28-0, info@stuttgart-tourist.de, www.stuttgart-tourist.de
Hotelzimmer: Tel.: +49 711-22 28-100, hotels@stuttgart-tourist.de
Stadtrundgänge und -fahrten: Tel.: +49 711-22 28-123, touren@stuttgart-tourist.de
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